

ОРГАН
горкома и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
город Кулебаки
Горьковской области

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Агитация и пропаганда в военное время

Над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность. Несмотря на огромные потери на Восточном фронте, изверг Гитлер, бросая все новые и новые силы, предпринял новое наступление с тем, чтобы сломить героическое сопротивление Красной Армии. Кровавая, грязная лапа фашистских разбойников занесена над жизненными центрами страны, враг угрожает сердцу нашей родины — Красной Москве.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы организовать все силы народа на разгром врага. Исключительную роль и значение приобретают партийная пропаганда и политическая агитация, которые целиком и полностью должны быть подчинены интересам фронта, интересам дела разгрома германского фашизма.

Пленум обкома ВКП(б) предложил всем партийным организациям улучшить постановку партийной пропаганды и политической агитации. Содержание партийной пропаганды и политической работы среди населения должно определяться задачами мобилизации всех сил на борьбу с германским фашизмом.

В городе сейчас работают пять кружков по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. Организованы вечерняя партийная школа, кружок партийно-хозяйственного актива по изучению отдельных произведений классиков марксизма. Однако, ряд первичных партийных организаций ослабили внимание к вопросам пропаганды, слабо осуществляют контроль над самостоятельно изучающими революционную теорию. Сейчас, как никогда, партийные руководители должны улучшить руководство партийной пропагандой, вооружив коммунистов знанием законов общественного развития и политической борьбы нашей партии с многочисленными врагами советского народа.

Политическую агитацию обязаны вести в массах руководящие работники партийных и хозяйственных организаций города. Они должны воспитывать у трудящихся чувство священной ненависти и презрения к фашистским разбойникам, вызывать решимость полностью уничтожить ненавистного врага. Правильно поступил партком завода им. Кирова организовав заводской агитколлектив, в который вошли директор завода, начальники цехов и отделов, секретари партбюро и другие руководящие работники завода.

В отдельных цехах завода им. Кирова политическая работа перестраивается на военный лад. В чугунолитейном цехе политическую агитацию среди работников коллектива ведут секретарь партбюро тов. Синицын, начальник цеха т. Штыров, мастер т. Юдин. Они разъясняют рабочим сообщения Советского Информбюро, проводят беседы на разные темы, увязывая всю эту работу с хозяйственными задачами стоящими перед данным производственным участком. В этом цехе в авангарде предоктябрьского соревнования идут коммунисты. Они

все работают по-стахановски. Недаром чугунолитейный цех из месяца в месяц перевыполняет план.

В условиях военного времени значительно улучшилась политическая работа в цехе № 3 завода им. Кирова. Здесь политическую агитацию возглавляет начальник цеха т. Коротков и секретарь партбюро т. Кособоков. К активной работе привлечены коммунисты т.т. Осяев, Ряшкин, Белов. Хорошо поставленная политическая работа дала свои плоды. До начала войны цех был отстающим, сейчас же он перевыполняет план, является инициатором предоктябрьского соревнования на заводе.

Политическая агитация тесно увязывается с хозяйственными задачами в цехе № 5, где начальником т. Иконников и секретарем партбюро т. Куванов. Недаром цех ежемесячно имеет хорошие показатели. Хорошо поставленная агитация в отделении Госбанка помогла резко улучшить работу аппарата. Работники Госбанка принимают активное участие в строительстве дороги Горький-Армазас-Кулебаки. Здесь по политическому воспитанию коллектива большую работу ведет управляющий отделением банка т. Кирюхин.

Партийные организации должны обратить внимание на индивидуальную агитацию, на работу в домах, магазинах. Задача заключается в том, чтобы политическим влиянием охватить каждого трудящегося города. Сейчас в условиях военного времени нужно широко применять все формы политической агитации (лекции, доклады, беседы, читки, выпуск стенгазет, „молний“, боевых листов и т. д.). Большое внимание должно быть уделено наглядной агитации (лозунги, плакаты и пр.)

Политическая агитация и пропаганда должны быть направлены на воспитание политической бдительности, решительной борьбы с сплетнями и распространителями ложных слухов, создающими панику среди населения. Агитаторы и пропагандисты обязаны доводить до сознания трудящихся передовые статьи газет „Правда“ и „Известия“ и сообщения Советского Информбюро.

Огромное значение для марксистско-ленинской закалки наших кадров имеет изучение героического прошлого нашей родины, борьбы советского народа с иноземными захватчиками, изучение опыта и борьбы большевистской партии в годы иностранной военной интервенции и гражданской войны.

Вооружая наши кадры ясным пониманием всей серьезной опасности нависшей над нашей родиной, пропагандистская и агитационная работа должна звать советских патриотов на самоотверженный и героический труд, мобилизовать все силы на разгром германского кровавого фашизма.

Н. ФАВОРСКИЙ,
секретарь горкома ВКП(б).

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 октября

В течение 24 октября наши войска вели бои на Таганрогском и Макеевском (Донбасс) направлениях. Ожесточенные атаки немецко-фашистских войск на наши позиции на Можайском и Малоарслановском направлениях отбиты частями Красной Армии с большими потерями для противника.

За 23 октября уничтожено 10

немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов. За 24 октября под Москвой сбито 17 самолетов противника.

* * *

Одна наша часть за один день боя уничтожила больше полка мотомеханизированной пехоты противника, 38 немецких танков, 34

противотанковых орудия, 28 минометов, 180 автомашин с боеприпасами и военным снаряжением.

* * *

23 октября наша авиачасть, действующая на Западном фронте, уничтожила 45 немецких танков и более 150 автомашин с вражеской пехотой.

Утреннее сообщение 25 октября

В течение ночи на 25 октября наши войска вели бои на Таганрогском, Макеевском (Донбасс), Можайском и Малоарслановском направлениях.

* * *

Летчики одной нашей авиачасти за последние три дня уничтожили до 1.500 немецких солдат, 25 танков, более 100 автомашин с боеприпасами и 3 склада горючего. В воздушных боях с вражескими самолетами, пытавшимися помешать нашим летчикам бомбить фашистские мотоколонны, сбито 4 „Мессершмитта“.

* * *

Группа бомбардировочной и штурмовой авиации энского соединения, действовавшая в районе гор. Орла, уничтожила за истекшую неделю 48 немецких танков, 225 автомашин с боеприпасами и различными военными грузами, 18 бронемашин, 12 орудий, много цистерн с горючим и свыше двух батальонов пехоты противника.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, дезорганизуют тыл германской армии. Партизанский отряд тов. Л. уничтожил в 20 километрах от крупного города, захваченного немцами, телефонные провода на участке протяжением в 4 с лишним километра и организовал крушение немецкого бронепоезда. Удачное нападение отряд совершил на большой конный обоз противника. Разведка донесла командиру отряда, что немцы перебрасывают к фронту по шоссе большой количество боеприпасов. Партизаны устроили засаду и бутылками с горючим веществом и гранатами подожгли две бронемшины, охраняющие обоз. Два часа продолжался бой партизанского отряда с немецкими солдатами. Перебив свыше 40 фашистских солдат и захватив большое количество военного снаряжения, партизаны скрылись в лесу.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

23 октября состоялась очередная пресс-конференция иностранных корреспондентов, на которой зам. начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский заявил следующее:

Мы возобновляем сегодня нашу работу в г. Куйбышеве, куда на короткое время переехали часть Правительства и ряд наркоматов. Государственный Комитет Обороны во главе с товарищем Сталиным находится в Москве.

Переезд части Правительства в Куйбышев ни в какой мере не означает какого бы то ни было ослабления защиты Москвы. Наоборот, организация дела обороны будет вестись с большей энергией, с еще большей настойчивостью.

Это означает, что Советское Правительство и народы СССР будут драться до полного разгрома гитлеровской Германии.

Разгрузка Москвы в момент прорыва на одном из участков фронта в Можайском направлении имела своей задачей вывезти в безопасное место дипломатический корпус, часть центральных учреждений и наркоматов для того, чтобы в более спокойной обстановке продолжать и развертывать работу по организации сопротивления.

Германское министерство пропаганды опубликовало фантастические данные относительно количества плененных и потерь Советского Союза. Немцы, например, сообщают, что за 4 месяца войны советская авиация потеряла 14 с половиной

тысяч самолетов. Если принять во внимание, что в начале войны немцы утверждали, что в Советском Союзе всего 6 тысяч самолетов и что все эти самолеты были немцами уничтожены еще в первый месяц войны, то выходит, что Красная Армия потеряла уже в 2 с половиной раза больше самолетов, чем она имела. Само собой разумеется, что это не что иное, как статистическая фальшивка.

Немцы дальше утверждают, что „советская армия никогда не сможет быть восстановлена“. Об этом же пишет известный пройдоха от журналистики, разлезавший по всему миру с американским паспортом агент Геббельса немец Карл фон Виганд. Такого рода разговоры мы уже неоднократно слышали от немцев. По-русски в таких случаях говорят, что это „старая погудка на новый лад“. Советская армия существует и крепнет и она не нуждается в восстановлении.

Советское Правительство со всей серьезностью оценивает создавшуюся обстановку, именно поэтому часть Правительства и ряд наркоматов переведены из Москвы в Куйбышев для того, чтобы организовать и использовать все человеческие и материальные ресурсы страны для дальнейшей ожесточенной борьбы против немецких захватчиков.

Немецкое министерство пропаганды, крупные и мелкие жулики от журналистики вроде Виганда утверждают, что мы не можем вы-

ставить новых формирований. Немцы скоро сами будут вынуждены признать, что они приняли свои желания за действительность. Господа фашисты скоро убедятся на практике насколько нелепы их утверждения. Они убедятся на практике, что наши силы не только не истощены, но что они растут и будут расти. Сколько бы немцы ни говорили по своим и вассальным радиостанциям, что советская армия разбита, неопровержимым фактом остается то, что Красная Армия продолжает героическую борьбу от Ледовитого океана до Черного моря, причем немецкие потери за последние 20 дней уже достигли 300 тысяч человек.

Все это лишний раз доказывает, что немецкое верховное командование и немецкое министерство пропаганды беззастенчиво лгут, чтобы этим ввести в заблуждение немецкий народ и мировое общественное мнение. Самоуверенные заявления Гитлера, что он еще до зимы закончит войну на Восточном фронте уже потерпели крах. Во-первых, потому, что ему не удалось взять в несколько дней Москву и Ленинград, как он это хвастливо обещал и, во-вторых, потому что в СССР нет петлюров и дарданов, нет капитулянтов. Все советские люди привикнуты непреклонной волей и воодушевлены единым желанием драться до конца, до полного и окончательного разгрома взбесившегося немецкого фашизма, до полного истребления немецких захватчиков.

